

The Oldest Slovene Daily in Ohio
Best Advertising Medium

ENAKOPRAVNOST

EQUALITY
NEODVIŠEN DNEVNIK ZA SLOVENSKE DELAVCE V AMERIKI

Najstarejši slovenski dnevnik v Ohio
Oglasi v tem listu so uspešni

VOLUME XXIII.—LETO XXIII.

CLEVELAND, OHIO, SATURDAY, (SOBOTA) FEBRUARY 17, 1940.

STEVILKA (NUMBER) 41

Kratke vesti iz življenja in sveta

DVE SESTRI UMRLI ISTEGA DNE

Wilkes-Barre, Pa. — V tujaknjem kraju sta umrli dve sestri istega dne in za isto boleznijo, toda vsaka v drugi bolnišnici. Mrs. John Walsh, stara 33 let, je umrla dve uri pred svojo sestro Mrs. Frank Muzur, staro 31 let.

ARETACIJA BIVSEGA RUSKEGA PRINCA

New York. — Oblasti so pridržale Nikolaja Obolenskoga, člana ruske plemiške rodbine, ki je zdaj italijanski državljani. Oblasti so ga pridržale za nadaljnje postopanje, ker je prekoračil časovno mejo bivanja v Združenih državah, kakor je določeno na njegovem potnem listu.

ALI BO VANDENBERG KANDIDAT?

Los Angeles. — Frances Perkins, delavska tajnica, je danes izjavila v svojem govoru na nemškem shodu, da bo najbrž Arthur Vandenberg, senator iz Michigana, predsedniški kandidat republiканске stranke.

RAZBITINA LAJDE OB OBRZUJU

London. — Tekom noči je razbitina morje k obali razbitino italijanskega parnika Giorgio Hansen, ki je imel 5694 ton propanolena. Razbitina je bila razbitina k obrežju na vzhodni obali Anglije. Poroča se, da je bila rešenih 17 mož posadke.

PROBNE KOLICINE ZA IZVAJENEGA PETROLEJA

Pariz. — Angleške in francoske kontrolne postaje za vojno potrošnino so doslej zaplenile že petsto kolicin, namenjenega za izvajenje, da bi 50 dvomotornih letal lahko 18 mesecev letali na letelu iz Nemčije v Anglijo.

FINSKI ŠPORTNIKI NA FRONTI

Helsinki. — Semkaj so prispele vesti, da sta padla na bojišču dva finska športnika Vasenius in Alban. Nikanen pa je bil ranjen.

ATLANTSKI OBLATI

New York. — V snežnem viharju, ki je divjal ob obali Atlantskega oceana, je izginilo 70 oseb, materinski škoda pa znaša milijone dolarjev.

ORČICE NOČE

Coeur d'Alene, Ida. — Tukaj je bil pripravljen sprejeti deželni svet, ki se je sestajal iz 10 članov, ki so tukaj praava pregledali. Brezposelni ljudje dajejo prednost brezposelnosti pred zaposlenostjo.

POVEČANJE TRŽASKEGA PRISTANIŠČA

Novica, da je vlada razpravljala o odobritvi izdatkov za povečanje tržaskega pristanišča, je zbudila največje zanimanje med delavci. Poslali so Musgraveju brzojavko, v kateri mu predstavljajo mesto Trsta izražajo željo, da se pristanišče poveča.

POLJSKI KRAJH

Varšava. — V Varšavi je bilo do 25. januarja 17 nemških vojakov, ki so bili v kratkem jih bo še naprej pripominjalo. Listi pripominjajo, da se ne ve, kdaj bodo odprte.

Finci priznavajo, da so Rusi na treh krajih prebili Mannerheimovo obrambno črto

Finci so mnenja, da bo sovjetska ofenziva zdaj obtičala, ker so baje odpovedale ruske komunikacije z zaledjem. — Rusi poročajo o nadaljnjih uspehih.

HELSENKI, 16. februarja.

Finsko vojaško poveljstvo priznava, da je sovjetska armada na treh krajih prebila Mannerheimovo črto, toda da bo zdaj sovjetska ofenziva najbrže obtičala, ker so odpovedale ruske komunikacije dobavljanja zalog in raznih potrebščin iz Rusije. "Dalje naznanja finsko poveljstvo, da je pri ruski ofenzivi sodelovalo nad 500 ruskih letal, ki so bombardirala finske postojanke.

MOSKVA, 17. februarja. — Rusko armadno poveljstvo naznanja, da so Rusi zavzeli pet milj severovzhodno od Sumne dva finska železniška kraja in 22 nadaljnjih finskih "obrambnih utrdb."

Ruski komunikacije sporoča, da so sovjetske čete zavzele kraja Leipasuo in Kamarc, ki ležita ob Viipuri-Leningrad železniški progi. Včeraj so Rusi poročali, da se njihove čete bližajo Kamari. Z zavzetjem 22 nadaljnjih finskih utrdb je naraslo število zavzetih utrdb v sedemnajst-dnevni ofenzivi na 175. V zadnjih sedmih dneh so zasegli Rusi 420 strojin in 170 topov. Finski protinapadi so bili na vseh sektorjih z velikimi izgubami za Fince odbrani.

Barvar in papirar

V včerajšnjem oglasu nove stavbe F. Mihčiča, je tudi oglas Louisa Pečenkota, ki je barvar in papirar, in je zelo lepo izvršil v Mihčičevem novem posloju vsa barvarska in papirarska dela.

Nezgoda v tovarni

Zadnji terek je bil od pare opečen v Park Drop Forge, rojak Joe Valencich iz 1102 East 64th St. Nahaja se v St. Lukes bolnišnici, soba št. 215, kjer ga prijatelji lanko obiščejo.

TRAGEDIJA DELAVČEVE DRUŽINE

NEW YORK, 16. feb. — Ko se je vrnil Thomas Birmingham, WPA delavec, včeraj z dela domov, je našel v stanovanju po plinu zadušeno svojo 29-letno ženo in svoja dva sinčka, katerih eden je bil star štiri leta, drugi pa trinajst mesecev. V štedilniku so bili odprti štirje plinski grelci, vse špranje oken in vrat pa so bile zamašene s papirjem.

REVOLTA ŽUPLJANOV HOLY REDEEMER CERKVE

V Catholic Bulletinu, oficijelnem glasilu clevelandske škofije, je bilo včeraj javljeno, da je cerkvena oblast zaprla Holy Redeemer cerkev, 15712 Kipling Ave., kakor tudi farno šolo, katero obiščuje nad 200 otrok.

Zatvoritev cerkve in šole je posledica demonstracije, katero so vzpizorili preteklo nedeljo farani te cerkve, ker niso dovolili, da bi bil kot novi župnik ustoličen Rev. Fr. Vincent Caruso, ki je imel prevzeti župnijo za pokojnim Rev. Fr. Martinom Compagnom.

Kot naznanja oficijelni bulletin, je imel izvršiti ustoličenje Msgr. Floyd L. Begin. Toda kričeči župljani so preprečili tako njemu kakor tudi novemu župniku Carusu vhod v cerkev.

NEMCI MOTIJO BALKANSKO TELEFONSKO ZVEZO

BEOGRAD, 15. februarja. — Nemško vmešavanje v telefonske zveze med nevturalnimi državami je postalo opazljivo tudi na Balkanu. Neki ameriški časnikar, ki je v ponedeljek večer telefoniral iz Beograda v Rim, je bil prekinjen po nekem možu na beograjski centrali, ki je vprašal v angleščini: "Who is speaking please?"

Prav tako so babeteli na težko angleški časnikarji v Turčiji, ko so hoteli telefonirati v Rim. Časnikarji so bili neprestano prekinjani po operatorju, da Rim ne odgovarja, ali pa da so zveze z Rimom "busy" Istanbul - Rim zveza je čisto usmerjena skozi Dunaj.

Sezonsko nižanje produkcije avtomobilov

Ford Motor Co., je pričela obratovati po štiri dni na teden, dočim je doslej obratovala pet dni v tednu.

DETROIT, 16. feb. — Avtomobilska produkcija, ki se sezonsko znižuje, je padla na 97.751 avtomobilov v zadnjem tednu, od 98.555, ki so bili izdelani predpretekli teden. V tem proračunu so všteti avti in trucki, izdelani v Zedinjenih državah in v Kanadi.

Velik del znižanja produkcije avtov v preteklem tednu je pripisati Ford Motor Co., ki je pričela obratovati štiri dni na teden, dočim je prej obratovala pet dni tedensko. Rezultat tega je, da je bilo izdelanih pretekli teden 19.380 Ford avtomobilov, dočim je znašalo njih število predpretekli teden 21.585. V tem številu so všteti Ford, Mercury in Zephyr produkti.

General Motors korporacija je izdelala pretekli teden 33.433 avtov, dočim jih je izdelala predpretekli teden 38.284. Chrysler pa je zvišal svojo produkcijo na 24.275 avtomobilov pretekli teden, od 23.535 predpretekli teden.

"ANGLEŽI STRADAJO"

BERLIN, 15. februarja. — Nemški maršal Goering je pozval po radiu nemško ljudstvo, naj v sedanjih razmerah nekoliko potrpi ter naj ne mrmra, ako hrana ni najboljša, češ, da so Nemci še vedno mnogo na boljšem od Angležev, ki morajo fakično stradati, ker jim Nemci sproti potaplajo vse ladje, ki jim dovažajo živež.

Nov list v Clevelandu

List "Naprej," ki izhaja v Pittsburghu dvakrat na mesec, poroča, da je to njegova zadnja številka, ki je izšla v Pittsburghu in da se bo preselil v Cleveland. V "Naprejevem" poročilu ni navedeno, kje se bo list tiskal, niti ne, kje bo uredništvo in upravnništvo. "Naprej" naznanja, da bodo odslej sprejeli odgovornost za izhajanje prijatelji lista v Clevelandu. Izvoljen je bil tudi odbor, ki bo list urejal in upravljal v smislu smernic in sklepov konferenca.

Diesov odbor najbrž ne bo zaslišal Coughlina

Člani odbora so privatno mnenja, da bi se z zasliševanjem še bolj razbičale plemenske sovražnosti.

WASHINGTON, 16. feb. — Člani Diesovega komiteja so dali danes razumeti, da se bodo uprli vsaki nameri, da bi se poklicalo župnika Coughlina kot prič pred Diesov odbor.

Privatno pravijo, da se jim zdi, da ne bi bilo prav, če ustrezajo njegovi želji, in ga pokličejo kot prič, ker bi mu s tem samo pripomogli do tako zvanega "sounding boarda," to je, da bi se pričelo poslušno obravnavati o nazorih, ki so zdaj omejeni samo na one, ki poslušajo njegove govore po radiu. Naglašali so, da nima odbor nobenih dokazov, ki bi spravljal Coughlina v zvezo z neameriški in subverzivni aktivnostmi.

Kongresnik Dies sam je izjavil, da kolikor se njega tiče, smatra propagiranje plemenskega sovražstva za neameriško aktivnost.

Mnenje članov Diesovega odbora je, da čim bolj se prične mešati to zadevo, tem slabše bo. Z zasliševanjem te zadeve bi se le še bolj razbičalo strasti na obeh straneh, nakar bi imeli še več verskega in plemenskega sovražstva, pravijo člani Diesovega odbora.

FALSIFICIRANJE POTNEGA LISTA

NEW YORK, 15. februarja. Welwel Worszower, alias Robert William Weiner, finančni tajnik ameriške komunistične stranke, je bil pred tukajšnjim sodiščem spoznan za kriyega neresničnih izjav v zvezi z dobavo svojega potnega lista. Obsodba bo izrečena v terek.

Odlikovani godbeniki

Burt's Big Broadcast, tekmo katerega nastopajo amaterji, je sporočil Mr. Williamu Pečniku in njegovim godbenikom, ki so sami mladi fantje, stari do 13 let, da so dobili za svoje izvajanje po radiu dne 11. februarja prvo nagrado. Ti godbeniki bodo nastopili v nedeljo popoldne ob treh v Masonic Theatre, kjer bodo zopet pokazali, kaj znajo. Čestitke!

Pozdravi

Dr. James J. Mally, znani zozbozdravnik in častni jugoslovanski konzul, pošilja pozdrave iz Washingtona, D. C.

Republikanci baje upajo, da bodo demokratje nominalni Roosevelta

Novi deal se je totalno izjalovil, pravi Hamilton, predsednik republikanskega narodnega odbora.

WASHINGTON, 16. februarja. — John D. M. Hamilton, predsednik republikanskega narodnega odbora, je danes izjavil, da upa, da bo demokratska stranka nominalna predsednika Roosevelta za tretji termin, tako da bo v "showdownu" prihodnjega novembra, republikanska stranka lahko "vse tri porazi": New Deal, predsednika in zadevo tretjega termina.

New Deal se je odpovedal ameriškem sistemu ter sprejel evropski sistem načrtne ekonomije, je rekel Hamilton. Da

STANOVALCI WPA HIŠ PROTESTIRAJO PROTI IZSELITVI

Izseliti se bodo morali, da naredo prostor rodbinam z nižjimi letnimi dohodki.

IZ STANOVANJ BO MORALO 731 RODBIN

CLEVELAND. — Mnogo izmed 731 rodbin, ki bodo prisiljene, izseliti se iz stanovanjskih hiš WPA projekta, ker morajo biti ta stanovanja na razpolago ljudem z nižjimi letnimi dohodki, je protestiralo proti izselitvi.

Časnikarjem, ki so posetili nekatere teh rodbin, ki se bodo morale izseliti iz teh modernih stanovanj, so se gospodinje pritoževale:

"Da smo mogli priti sem, smo morali prodati svojo peč na plin in ledenico. (Stanovanja so namreč opremljena s pečmi in z modernimi refrigeratorji.) Takrat smo morali vse to prodati skoro zastonj, zdaj pa nimamo denarja, da bi si nabavili potrebšćine."

"Ta selitev bo zelo draga," so se pritoževali zopet drugi. "Z velikim veseljem smo se vselili, ker smo mislili, da bo zdaj konec naših selitev in da bomo mogli ostati tukaj vse življenje."

Ernest J. Bohn, ravnatelj CMHA ustanove, je izjavil, da uradniki ustanove nočejo biti trdosrčni, pač pa celo obratno: uvidevajoči in simpatizirajoči. Toda na podlagi odredb ne morejo postopati drugače kot postopajo.

Med temi projekti je najbolj prizadet projekt Lakeview Terrace, iz katerega se bo moralo izseliti 312 rodbin. Drugi projekt je Cedar-Central, iz katerega bo moralo ven 260 rodbin, iz Outhwaite pa bo moralo 159 družin. Vse te družine štejejo od dva do sedem članov ter imajo od \$1,300 do \$2,000 letnih dohodkov. V ta stanovanja se bodo zdaj vselile rodbine z \$900 do \$1,100 letnimi dohodki.

Zalostna vest

Mrs. Josephine Jereb, 1177 Norwood Rd., je prejela brzojav iz Waukegan, Ill., da je tam umrla njena svakinja Mrs. Johana Jereb-Sedej, 1400-10th St., kjer vodijo že več let gostilno. Zapuščica sina in dve hčeri. Bodi ji ohranjen blag spomin. Preostalih naše sožalje.

Vrnitev vstopnic

Člani dram. društ. Anton Verovšek so prošeni, da vrnejo v nedeljo 18. feb. nazaj vse vstopnice igre "Denar," ki se vrši jutri v Slov. del. domu.

Zalostna vest iz domovine

Poznani gostilničar Mr. Dominik Kraševac, ki vodi Twilight Garden v Chagrin Harbor, je prejel žalostno vest iz domovine, da mu je preminil oče Janez Kraševac, v vasi Sv. Duh pri Novi vasi. V stari domovini zapuščica tri sinove in tri hčere in več sorodnikov, tukaj pa sina Dominika. Pokojni je bil posestnik in trgovec z živino, ki je bil poznan širom Slovenije. Bodi mu ohranjen blag spomin. Preostalih pa naše sožalje.

Doma

Iz Lakeside bolnišnice na svoj dom se je vrnil John Traven, iz East 158th St., kjer se je nahajal dolgo časa. Prijatelji ga lahko obiščejo sedaj na domu.

Dramski zbor VEROVŠEK vprizori jutri popoldne ob treh v Slovenskem delavskem domu krasno komedijo "DENAR"

UREDNIŠKA STRAN "ENAKOPRAVNOSTI"

»ENAKOPRAVNOST«

Owned and Published by
THE AMERICAN JUGOSLAV PRINTING AND PUBLISHING CO.
6231 ST. CLAIR AVENUE — HENDERSON 5311-5312
Issued Every Day Except Sundays and Holidays

PO RAZNAŠALOV V CLEVELANDU, ZA CELO LETO.....\$5.50
za 6 mesecev.....\$3.00; za 3 mesece.....\$1.50
PO POŠTI V CLEVELANDU, V KANADI IN MEXIKU ZA CELO LETO.....\$6.00
za 6 mesecev.....\$3.25; za 3 mesece.....\$1.50
ZA ZADNJEŠNJE DRŽAVE ZA CELO LETO.....\$4.50
za 6 mesecev.....\$2.50; za 3 mesece.....\$1.50
ZA EVROPO, JUŽNO AMERIKO IN DRUGE INOSEMSKE DRŽAVE:
za celo leto.....\$3.00 za 6 mesecev.....\$1.50

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of Congress of March 3rd, 1879.

104

OB TEDNU...

Ameriški časnikarji, ki so te dni prispeli iz Berlina v nizozemsko mesto Haag, javljajo, da se je zadnje tedne izvršila v državnem stroju Nemčije značilna izprememba, ki je potisnila Hitlerja in njegovo kliko skoro popolnoma v ozadje ter izročila krmilo države v roke nemške armade odnosno v roke generalov, ki tej armadi poveljujejo. Ta militaristična klika, ki baje sedaj vlada Nemčiji, se je že od nekdaj upirala nacijskim eskapadam v zvezi s stališčem Nemčije do ostale Evrope, ter si je sedaj nadela nalogo, da usmeri Nemčijo zopet v mirneje politične struje in da čimprej konča vojno, kajti nadaljevanje vojne pomeni popolni zlom nemškega državnega stroja. Da se doseže te cilje, so baje novi krmarji Nemčije pripravljali, "žrtvovati" gotove dele po Hitlerju zavojevanega "lebensrauma" ter pričeti sodelovati z drugimi državami proti — Sovjetski Rusiji.

Teško je ugotoviti, v koliko temelje te vesti na stvarnih dejstvih, ali v koliko so samo ugibanja ter posledica opazovanja površine napetosti nemškega državnega stroja.

Vsekakor pa je v zvezi s tem zelo značilna naknadna vest iz Kodanja (Copenhagen), ki se glasi:

"Po vsej Skandinaviji se trdovratno vzdržujejo glasovi, da bo Nemčija podveljala nove korake za vzpostavitve miru, in sicer ne samo v rusko-finski vojni, temveč tudi v vojni z Anglijo in Francijo."

Uvaževani časopis "Extrabladet" trdi, da nameravajo Hitlerjevi predstavniki pričeti pogajanja v Helsinkih in v Moskvi, da se čimprej konča rusko-finska vojna.

Dalje je rečeno, da je neka nevtralna država pripravljena, predložiti odboru Lige narodov v Haagu, sledeče mirovne pogoje Nemčije:

1. Da ne sme ne ena, ne druga stran zahtevati nobene vojne odškodnine.
 2. Da se nemudoma reši vprašanje kolonij ter da se zajame Nemčiji povratek nekaterih kolonij, ki so bile pod njeno upravo leta 1914.
 3. Sudetske pokrajine, ki so pripadale Češkoslovaški, ostanejo nemška last.
 4. Poljski Koridor, Gdansk in nekatera druga okrožja bivše Poljske, ki so leta 1914 pripadala Nemčiji, ostanejo pod nemško upravo.
 5. Glede "anšlusa" Nemčije in Avstrije naj se vrši plebiscit pod nadzorstvom mešanega odbora, ki naj obstaja iz enega Avstrijca, Nemca, Francoza in Angleža.
- Ustanovitev komisije zavojevanih držav v svrhu razprave o možnosti vzpostavitve Poljske, Češke in Slovaške v obliki malih, neodvisnih držav, ki bi pa morale zajamčiti, da se ne bi nikoli dvignile v vojno proti Nemčiji."

Ker se te vesti trdovratno vzdržujejo, je povsem mogoče, da je njih vsebina resnična. Ako so te vesti resnične, tedaj samo potrjujejo to, kar je vsem poznavalcem razmer že davno znano, namreč: pod kako težkim gospodarsko-političnim pritiskom vodi Nemčija to vojno in kako željno pričakuje trenutka, da jo konča. Te vesti pa potrjujejo dalje tudi bojazen Berlina, da bi utegnil nemški poraz z eno samo potezo izbrisati vse dosedanje nacistične "zmage." Nemški državniki bi morali biti slepi, če ne bi tega dejstva uvidevali in — uvaževali.

S takim mirom, kakršnega si zdaj žele, bi ostali v očeh nemškega naroda zmagovalci, v očeh ostale Evrope pa bi se močna — in zadovoljna — Nemčija smatrala za najmočnejši zid proti — boljševizmu, in to je, kar pri Angliji in Franciji nekaj šteje.

Za končanje rusko-finske vojne pa ima Nemčija baje pripravljene sledeče pogoje, ki jih je izdelal nemški minister zunanjih zadev Ribbentrop:

1. Enomesečno primirje, tekem katerega morata obe armadi obstati na svojih postojankah.
2. Plebiscit, s katerim naj Finci odločijo med legalno vlado in ono, ki jo je postavila in potrdila Rusija.
3. Rusija naj dobi več letalskih in pomorskih baz ter del karelijskega ozemlja, v zameno za to pa bo dala Rusija Finski severno Kareljo.
4. Sporazum med Finsko in Rusijo, da se ne bo dovolilo nobenim inozemskim četam.

Zaupna poročila diplomatov naznanjajo, da je ne-

UREDNIKOVA POŠTA

Za novo Ameriko

Preteklo je deset let, odkar se je v deželo naselila depresija. Dne 24. oktobra, 1929 je zaznamovan kot "Black Thursday." Istega dne, baš opoldne se je začelo rušiti in razpadati poslovanje denarnega sistema in njegove vrednosti "Price System." Na Wall Streetu v New Yorku so bile shrambe, Tam so bili shranjeni in skrbno zastrženi papirji in falzificirana vrednost. Iste shrambe so izgubile podlago ali temelje in so začele padati iz najvišjih nebotečnikov v najnižje prostore — v kleti. V kletih so povzročile silen razpad in se zdrobile v neštivilne drobce. Dosedaj se še ni našlo strokovnjaka, ki bi iste drobce zbral skupaj in zopet sestavil v oni red, kot so bile.

Za ljudi, ki so predvidevali polom deset let, predno se je razpad izvršil, ni bil ta slučaj nobena novost. Mr. Howard Scott in njegovi preiskovalni sovratniki so omenjeni dogodek napovedovali. In tako je Mr. Scott 25. januarja, 1929 objavil v New York World sledeče: "It is imperative that industry and those engaged in industry be guided entirely and exclusively by intrinsic laws... If it is imperative to abolish the arbitrary will of industrial science."

Mr. Howard Scott je sedanj, oziroma večletni vodja znanstvene organizacije Technocracy Inc. Leta 1919 so on in skupina znanstvenikov vseh vrst pričeli temeljito raziskovati način, s katerim bi se upeljalo pravično ter resnično demokracijo. Pravično delitev naravnega bogastva v blagor človečanstva. Znanstveniki so s tehničnimi raziskovanji dognali natančnost in obseg stvarine, iz katere obstoja zemeljska obla. Pronašli so, da se zamore upeljati pravi in resnični ter pravični družabni red v prvi vrsti edinole na ameriškem kontinentu. In sicer tak družabni red, ki ga še ne pominja ali beleži človeška zgodovina. Za to izvršitev so glavni trije pogoji. Ti so: obilni naravni zakladi, ki jih vsebuje ameriški kontinent; spopolnitev strojne tehnike in njene obširne uporabe, in končno najbolj izurjeno osebje, ki je sposobno stroje uporabljati in spopolnjevati.

Vpeljati, oziroma isto pričeti je nemogoče pod sedanjim denarnim sistemom. Skratka: "Price System" nikakor ne dopušta, da bi se številne strojne iznajdbe uporabljale v onem obsegu, kakršna je potreba. Imamo številne stroje, ki se v današnjih dneh sploh ne uporabljajo. Še več pa imamo iznajdb, spopolnjenih strojev, ki čakajo resnične uporabe. Številni patenti leže v federalnem oddelku za patente, katere za držuje "Price System."

Po desetih letih čakanja in polni nad, smo dočakali še večje razočaranje. Ni pošteno, če bi krivdo pripisovali posameznikom ali skupinam. Resnično in nepobito dejstvo je, da sta obširni razmah in delna uporaba strojniške tehnike napravila razmere, v katerih se nahajamo. Prej omenjena skupina strokovnjakov je objavila tudi

namnemu molku Vatkana, ki je ukinil svoja poročila o bestialnosti Nemcev na Poljskem, vzrok groznjia nacijske vlade, ki je zagrozila, da bo pričela izvajati "posebne" represalije napram Poljakom, ako Vatikan nemudoma ne ukine svojih poročil po radiu o razmerah na Poljskem. Poljska vlada v Angersu, v Franciji, ni ugovarjala, ko ji je papežev poslanec navedel vzrok.

sledečo zanimivo predvidevanje v letu 1921, in sicer:

"The increase in the total number of kilowatt-hours resulting in increased productive power and diminishing man-hours will compel an industrial and financial crisis by 1930."

Ali se ni to izpolnilo? Kakopak, toda še prej, kot je bilo napovedano. Zanimiva je pripomba ki je bila objavljena 6. avgusta, 1933 v New York Evening Post, kjer je Mr. Howard Scott objavil med drugim tudi tole:

"The facts revealed by the charts compiled through 1920 clearly indicated the coming of the present depression, although the figures pointed to 1930 instead of 1929 as the year of the crash."

Kljub vsem tem dokazom, se še vedno dobijo ljudje, ki imajo upanje, da se povrnejo oni časi, ki so jih smatrali za "prosperiteto" ali izobilje. Republikanska stranka jo ni mogla obdržati ko je bila na čelu vlade. Tudi sedanja demokratska vlada jo ne more, dasi skuša na vse načine, toda vse zaman. In kar se tiče politike, uvidimo, da jo Technocracy daleč nadkriljuje. Vzrok je ta, ker ima imenovana organizacija načrte, ki so izpeljivi, ne pa "platforme," ki so le obljube. V New York American, od 3. marca, 1921 čitamo izpod peresa Mr. Howard Scott med drugim tudi to velezanimivost:

"Politics is our natural approach to matters which we don't understand... If we don't know what we want, we vote for something, with superstitions hope that a change—any sort of change—will bring it out of its hiding place."

Tako so nam v letu 1933 preprokovali in obljubljali, da je prosperiteta za vokalom. Nam so obljubljali blagostanje. Še vedno čakamo in gremo v sedmo leto one obljube. Koliko smo na na boljšem? Koliko jamstva imamo za varnost svojega življenjskega obstoja, če že ne zboljšanja? Z dne 28. maja, 1932 čitamo v "Technocracy" reviji sledeče:

"Even if we should return now to the bustling industrial activity of 1929, only half of the present unemployed could be put back to work."

Poglejmo nekoliko delavske razmere v splošnem. Vladni oddelek v Washingtonu je nedavno izdal zanimivo poročilo. Zabeleženo je, da je bila dežela v letu 1939 na istem višku v pridelku življenjskih in drugih potrebščin, kakor je bila lété 1929 to je pred finančnim ali gospodarskim polomom. Ali se za vedate, kaj znači obseg pridelka v današnjih razmerah?

Torej kljub obilici pridelka v vseh ozirih, čitamo in opazujemo čimdalje večje pomanjkanje — občutnejšo bedo. Ena tretjina prebivalstvu na ameriškem kontinentu je na stradalni listi, katero so pronašle razne socialne organizacije in vladni oddelek za ljudsko zaščito. In druga tretjina pa tudi ni daleč od imenovane.

Skratni čas je, da začnemo posvečati malo več pozornosti in časa socialnemu zboljšanju. Glavni in najpomembnejši namen Technocracije je prebivalstvo na tem ameriškem kontinentu poučiti, na kakšen dostoj-

jen način je mogoče preprečiti popolnen polom civilizacije.

Poleg svarila ima omenjena organizacija tudi načrte, s katerimi je možna ne samo preprečitev, pač pa dosega pravičnosti in pravega blagostanja. Ker organizacija ne temelji na nemogočih obljubah, je torej nad vse važno isto proučevati.

V Ameriki ni prostora za vpljavno načinov, kakršne imajo v ostalih delih sveta. Socijalizem nima nobene prilike za uresničenje na ameriškem kontinentu. Ni izvedljiv pa tudi ne praktičen ameriškim zahtevam. Komunizem še manj ko prvi, ker ima za podlago malouvaževanje pravičnih ljudskih potreb. In kar je značilnejše, je dejstvo, da je tehnika na tem ameriškem kontinentu tako obširno vpeljana, da je nemogoče uvrstiti razredni sistem.

In kaj pa fašizem ali nacizem? Nikakor ne! Sicer imamo liktorja — denar! Torej je razvidno, da na ameriškem kontinentu je edino Technocracija, ki ima v resnici prave in izvedljive načrte, potom katerih se bo dosegel stalen pravični družabni red. Demokracija, kakršno skušamo in se v njej omamljano, dosedaj še ni prinesla blagostanja vsemu prebivalstvu. Vzrok je, ker je tudi demokracija importirana.

Torej ni ameriškega izvora! Edino pravo, če hočete, resnično demokracijo ima v svojem brisu Technocracija. Le potom prave demokracije bomo dosegli blagostanje na ameriškem kontinentu. Ostali svet nam bo slepil, svedca sorazmerno, ako bomo doma vpeljali način poslovanja, ki ga ima oblikovno začrtanega Technocracija Inkorporacija.

Poleg tega, da se članstvo v omenjeni organizaciji poučuje o lanišnjih važnih problemih, se tudi znanstveno seznanja z možnostmi, ki so na razpolago. Kdor je željan znanja in resnično iskren napram sebi in drugim, naj nikar ne odlašaj v čaka, da bo kdo drugi kaj zanj storil. Poslušajte se najcenejših in najmanj zapornih sredstev—poti do znanja in spoznanja samega sebe in mega, kar je okrog vas.

Podružnica, ki je v bližini slovenske naselbine in kjer je vzlajenih lepo število zavednih Slovencev, se nahaja na 1825 St. Clair Ave. Tam se vršijo redno vsak ponedeljek in četrtek poučni tečaji.

Zčetek vsakega pouka je ob smilnih zvečer. Preiskujte in pričrtajte se tudi vi o istinitosti ki jo razlaga organizacija. Pripravite se tudi vi skupini in pripravite se za nastop in vstop v — Novo Ameriko!

Frank E. Lunka

Federacija narodnih domov

Novembra meseca se je prvič uresničila želja mnogih, da bi imeli vsi direktorji raznoterih narodnih domov skupni sestanek. Seja je bila uspešna v vsakem oziru. Seveda začetek je bil to, ampak vsejalo se je trdno seme, ki bo pognalo veliko drevo, katerega sad bo v korist kulturnega življenja slovenskega naroda.

Federacija narodnih domov, kot matrikatera družba, je bila rojena v sili, rojena ko se je slo za življenje narodnih domov. Ni pa umrla ko je vihar ponehal, ampak je rastle naprej in smo videli kaj edinstvo in sloga narediti, 20. avgusta leta 1939. Upamo da bo v bodoče delo te federacije še boljše in obširnejše kot je bilo dosedaj.

V federaciji bomo našli skupno moč naroda, moč za splošen dobrobit domov, naroda in družtev. Ko je zadnja seja meseca novembra končala svoje delo, je odredila, da naj se 25. februarja

zopet snidejo vsi direktorji narodnih domov k skupnemu sestanku, da poobčajo kaj je mnenje delničarjev narodnih domov glede akcije federacije in kaj je njih želja glede bodočnosti federacije. Upa se, da bo udeležba polnoštevilna, kajti vaša je federacija — vi ji lahko zagotovite bodočnost, torej naj pride vsak direktor na ta sestanek — saj je dobro, da se novi, 1940 direktorji seznanijo, da skupno naredijo v prid slovenski kulturi, to kar posamezniki ne morejo.

Leta 1939 je bilo sijajno leto federacije, v akciji za obstoj, za priznanje in pa za kulturno naroda? Z sejo 25. februarja pričnemo delovanje za 1940, ki mora biti boljše kot 1939. Novi zastopniki naj bodo izvoljeni kot novi uradniki in sestavljeni naj bo nov program.

Da pa ne pozabim, opominjam vsa kulturna društva, ki so dobila pismo od federacije, da sporoce nazaj kakor hitro je to mogoče.

Toraj naj ne ostane noben direktor od seje feb. 25, 1940.

Federacija Jug. nar. domov v Ohio.
Frank Opaskar, preds.

Iz stare domovine

Bratovska skladišnica v Idriji

Idrijski rudnik, ki je bil doslej državni, je, kakor znano, prešel v roke družbe "Monte Amiata", tako da so sedaj vsi živsrebrni rudniki in Italiji pod isto upravo.

Italijanski listi si obetajo od te izpremembe nov razmah idrijskega rudnika. Od te izpremembe ki se je pred kratkim vršila na slovesen način, pa pričakujejo tudi izboljšanje materialnega položaja delavcev, ki da so po samih izjavah italijanskih listov bili preslabo plačani v primeru z njimovim delom.

S prenosom rudniške uprave na omenjeno družbo je prenehala tudi obstati "Bratovska skladišnica". Prav v tem pogledu pa prokrujejo italijanski listi večje koristi za delavce. Skladišnica je v zadnjih letih plačevala delavcem, ki so štirideset let garali pod zemljo, mesečne pokojnine od 150 do 170 lir. Imovina in posie Bratovščine je prevzel "Istituto della Previdenza sociale".

Ob prevzemu so zastopniki fashiističnih sindikatov obljubili, da bo ta zavod za pravičnejše postopanje z delavci kakor ukinja na Bratovščina.

Prav tako so obljubili sinovom starih rudarjev da bodo plače povišane, zlasti z dokladiami za družino, ki je doslej niso poznali idrijski rudarji.

Seveda bo čas pokazal, koliko je resnice na teh obljubah.

SMRT TREH MORILCEV V SING SINGU

Ossining. — V četrtek večer so umrli v Sing Singu na električnem stolu trije mladi morilci. Najmlajši med njimi je bil 22 let stari Franklin Jenner, ki je ubil v roparskem napadu v Syracuse Mrs. Florence Ames, John Kulka, 24, in B. Thingstead, 29 let star, pa sta bila obsojena na smrt, ker sta v roparskem napadu na neki nočni klub ubila nekega policista.

PRAVILJICA O ŠEPIH IN NJIHOVIH TAJNICAH

Kakor kaže neka francoska statistika o porokah med ljudmi v poklicu, se samo 0.07 odstotka tajnic poroči s svojimi predstojniki. Poroke tajnic s šefi, ki jih film tolikokrat prikazuje, so torej zelo, zelo redke. Večinoma se dogajajo v malih ali srednjih obratih, v velikih pa jih skoraj ni.

ŠKRAT



Tole so tedenske novice, bodo zijali tole kolono. Če dobim nagrade, pa ne pisati več.

Sedaj, ko je naš kancelar otvoril office na 6603 St. Clair Ave., bo lahko videl, kako se zablačkani vodni kanali, če hotel, če ne, mu bomo pa mi povedali.

Zadnjič je bil tako velik strel, da so pogrebniški komaj zmogli milica v cerkev. Navzoči so bili, da bi se ga lahko malo ogledalo, če so vedeli, da je greb tisti dan. Jaz tudi pravi tako.

Te dni sta doživela 31 letni kongskega življenja Mr. M. in njegova žena. Jaz pa 55. Šim prijateljem želimo še mnogo let ob tej priliki. Kakopak!

Ce ne bi bil zadosti star, me ne bi bili sprejeli v Slovaško zvezo, so rekli zadnjič.

V ponedeljek 19. feb. je bil rojstni dan. Mogoče bodo v banke zaprte. Meni lahko ostane na prvi strani.

Metka: "No, Gašper, kakšna gre?"

Gašper: "Zdaj se pečam v liko rečijo. Alkohol pridobiva iz vrtnic."

Metka: "Kaj, alkohol iz vrtnic? Kako pa to delata?"

Gašper: "Čisto preprosto. Vrtnice prodajam v mestu in denar si kupim žganje."

Gospodar: "Urša, brž prinesi, kajpak, moja žena se je onesetila."

Urša: "Tako, gospod! A kaj smem prinesiti za vašo gospo?"

Miša je zahajal v družbo, kjer so imeli lepo dekle. Neko je prišel, ko je ni bilo doma, je vprašal brata. "Ali misliš, da je tvoja sestra vedela, da bo prišel?"

Bratec: "Seveda!"

Miša: "Kako to?"

Bratec: "Zato ker je odšla doma."

Trgovec: "V tem plašču spod, niti opazili ne boste, kaj bo deževalo."

Kupec: "Dobro, toda kako bom vedel, kdaj bo prenehalo deževati?"

Sodnik: "Ali ste že spet kaj vam nisem zadnjič rekli, da vas nočem več videti?"

Tat: "Saj sem orožnikom povedal, toda niso hoteli o tem ničesar slišati!"

Bolnik: "Ali bi mogel živeti 100 let gospod zdravnik?"

Zdravnik: "Koliko let želite živeti?"

Bolnik: "Petdeset!"

Zdravnik: "Ali pijete, morda jeste in kadite?"

Bolnik: "Ne pijem in ne kadim nič, a jem prav malo."

Zdravnik: "Ali so vam vse ženske?"

Bolnik: "Tudi ne!"

Zdravnik: "Dragi gospod, kaj pa potem sploh želite živeti sto let?"

JOHN KNITTEL:

71

LJUBEZEN IN ZLOČIN

ROMAN

"Ne morem ju zapustiti! — Zda še ne!" je zaklical Amadeus.

"Besede!" je mrzlo dejal Teodor Straub in v svoji notranjosti se je tresel za Amadejev dobrobit. Za dobrobit svojega Amadeja! Mladega človeka, ki ga je vzgojil! Neizmerno bi mu lahko škodovala njegova mati. Celo sama je vedela. In zato je hotela, naj odpotuje. Amadeja ni bilo mogoče pregovoriti. Omalj je zupnik se je sam poslovil. "Ostal bom teden dni," je rekel Amadeus.

"Bomo videli, bomo videli!" Čudni in samotni dnevi so pršli za Amadeja. Preiskal je pobeljene, votlooke obraze Lucije in Anemarije. Včasih je posedal v delavnici svojega očeta, tam je spoznal človeka, ki je delal kakor nesrečen stroj, mu zastavljal čudna vprašanja, pa se je vendar zdelo, da mu ni mar odgovorov.

Tereza je ostala resna in mračna, toda živela je za Amadeja, znašla se je v nenavadnem novem stanju, bilo ji je nepomisljivo tuje. S prikritimi pozledi je zasledovala kretanje mladega tujca po hiši.

"Ali je moj sin?" je vprašala Gottfrieda nekega večera. "Ne verjetno! Tako velik fant je zrasel iz otročička, ki sem ga zapustila v Leonidinih rokah? Skoraj neverjetno. Vsa ta leta sem sanjala — sanjala o majhnem otroku! Da! Vedela sem, da je dorašal, toda vedno sem ga gledala le kot otroka. Da, ko sem bila v Hindelbanku, sem sanjarila o tem, da bom spet videla svojega otroka. Ah, kakšna tolažba! Zda pa, ko je v hiši, sem zdi, kakor bi bilo moje srce oledenelo, kakor bi ne mogla prenesti njegovega pogleda. — Grenko je vse v meni. Grenko! — Tereza je gorela po tolažbi. Zgrozila se je, solze so ji zalile oči.

Nekoč je prišel Amadeus iz vasi in prinesel zavitek, ki ga je bil iskal na majhno pošto. Ne vedel ga je v svojo sobo in ga odprl. Ta večer so se spet vsi zbrali okrog mize. Amadeus je sedel poleg svoje matere. Zda se mu je zdelo, kakor bi bil doma; pod njo je prijel materino roko in jo krepko stisnil, srečno se je zasvetil njegov obraz.

"Danes zvečer," je rekel, "vas bom vse presenetil."

Stiri pari oči so se radovedno uprli vanj.

Kaj bo neki? Podobno kakor Božič v Thorbergu? Kakor Božič v Hindelbanku? Odprli so celice; po dvorišču so se lahko poljubno sprehejali; tam je bilo drevo s prižganimi svečkami; potice, kava in oranže namesto konjskega mesa, kruha in ričeta? Harmonij je igral? In celo pazniki so se takrat nasmijali!

"Presenešenje?" sta zaklicali Lucija in Anemarija odprtih ust.

"Eh da!" je rekel Amadeus. "Se eno manjka v tem srečnem domu: glasba in petje!"

Tereza se je smehljala. Na njenih licih so se pokazale jamicice. Kakor hitro je pospravila Lucija mizo in je Anemarija pometla drobtine, je stekel Amadeus po stopnicah navzgor in se naglo vrnil s kitaro.

Uglasil jo je, stal je poleg peterih voščenih sveč, ki so gorele v starinskem svečniku. — Drugi so posedli, Gottfried in Tereza ramo ob rami na stari, rezljani skrinji, ki je nekoč stala v Gamu.

Amadeus je sedel, prekrizal je nogi, pogledal od obraza do obraza, nasmihal se je, žarel mladosti, ki je še ni omadeževala nobena pregreha. Njegovo lepo čelo ni bilo zasenčeno. Zda so počivala njegove oči na materinem obličju. Dotaknil se je strune in potem še druge. Polni glasovi, ki so bili podobni glasovom harfe, so prodirali v teh četvero duš, ki jih je hotelo človeštvo razdejeti. Z jasnimi in neomahujočim glasom je zapel, medtem ko je sedel njegov oče zamišljeno v sobi in je Tereza, ki jo je napolnjevalo drgetajoče presenečenje, strmela v svojega fanta

Če vedele rože bi zale, kak ranjeno je srce, z menoj bi zajokale, ozdravile gorje.

Če vedli bi slavci mali,

kak žalosten sem, bolan, veselo pesem poslali v tolažbo bi čez plan.

Če zvezdice vse zlate poznale bi gorje, prišle bi z nebeške trate, utešile srce.

Amadeus je umolknil. Pozabil je besedilo.

"Prosim, nikar ne nehaj!" je rekla Tereza.

"Ampak pozabil sem besedilo."

"Igraj, igray," je burno zaklicala.

Amadeus je spet zaigral. Zanašalo jo je v nov svet. Nova čustva so jo nenadoma vznemirjala. Kakšno prebujenje je to? Kaj pa igra zda fant? Tereza je z glavo sledila ritmu. Njena duša je jela potovati, njena duša je poletela skozi okno. Obiskavala je hladne, samotne doline, stopala po kamnolozih.

ČEMU NE BI KUPILI S 50c VREDNOST ENEGA DOLARJA?

Poslužite se prilibe naše **VELIKE RAZPRODAJE**, ki je sedaj v razmahu. Pridite zgodaj. Razprodaja se konča v sredo, 28. februarja.

GORNIK'S
6217 St. Clair Ave.

POPOLNA ZALOGA trebušnih pasov, elastičnih nogavic in pasov za kolo. Izvršujemo zdravniške recepte točno in zanesljivo. Dostavimo na dom kamorkoli.
MANDEL DRUG
15702 Waterloo Rd. Slovenska lekarna

LOUIS PECENKO
7308 Hecker Ave.
ENDICOTT 2759
BARVAR, PAPIRAR IN DEKORATER
Unijsko delo

Zavarovalnino proti ognju, tatvini, avtomobilskim nesrečam itd. preskrbi **Janko N. Rogelj**
6208 Schade Ave.
Pokličite: **ENDICOTT 0718**

MOGOČNA KANADSKA ŽIVLJENSKA DRUŽBA V ZEDINJENIH DRŽAVAH

The Sun Life Assurance Company of Canada — ustanovljena v 1865 — je odprla svoj prvi urad v Zedinjenih državah v 1895. Pet in štirideset let dobiva Sun Life of Canada vedno večjo priljubljenost med ameriškiimi državljani in danes pokriva njena postrežba štirideset držav v Uniji. Med letom 1939 je Sun Life of Canada izplačala lastnikom polic v Zedinjenih državah in dedičem vsoto, ki znese približno trideset milijonov dolarjev.

V 1939 so bila izplačila družbe, ki jih je izplačala potom svoje organizacije \$89,927,722 in izplačila, odkar je bila izdana prva polica, so sedaj \$1,295,635,071. Nov business družbe za leto znaša \$194,181,820, kar zviša skupno zavarovalnino v veljavi na \$2,988,478,254. Premoženje znaša sedaj \$912,021,015.

Povečanje Sun Life organizacije v Zedinjenih državah ter odlični karakter in kvalifikacije njenih uslužbencev zagotovi točno, inteligentno in vestno postrežbo lastnikom polic ter dedičem vsak čes.

Lastniki polic v Zedinjenih državah so polno zavarovani s premoženjem, ki je v stalnem trustu v valuti Zedinjenih držav. Skupna obveznost Sun Life of Canada v Zedinjenih državah je \$330,395,547.

Poročilo letne seje, ki daje podrobnosti napredka družbe v letu 1939 bo poslano vsem lastnikom polic. Drugi dobijo en izvod na zahtevo.

DAVID M. COWAN, poslovodja podružnice.
MICHAEL TELICH, slovenski zastopnik.

1040 Terminal Tower, CLEVELAND, OHIO. CHerry 7877

Sun Life of Canada
HEAD OFFICE MONTREAL

A LEADER IN PUBLIC SERVICE

nih in skalah, posedala ob divjih potokih, gledala peneče, zelene vode, potovala po sončnih ravninah, počivala v senci brajde, ki je bila obrasla z vinsko trto, kjer so žareli veliki modri grozdi skozi srebrno listje. Prevzelo jo je. To je bila mladost, navdušeno kipeča kri. Ali se ji povrača življenje? Življenje, drago, prekrasno življenje, ona pa je mislila, da je umrlo in se izsušilo.

Nenadoma je vstala in zapu-
BUKOVNIK'S
Photographic Studio
762 EAST 185th ST.
KENmore 1166

DEKORIRAMO vaše sobe po najnižjih cenah. Scenerija, napisji itd
A. PLUTH
21101 Recher Ave.
KENmore 3934 R.

V BLAG SPOMIN
ob prvi obletnici, kar je umrl naš ljubljeni soprog in oče
ANTON TEKANCIC
zatisnil je svoje blage oči 18. februarja, 1939
Hladna Te zemlja že leto dni krije, mirno in sladko v grobu zda spij, mi pa ne moremo biti veseli, ker so to žalostni dnevi za nas.
Žalujoca soproga Karolina in otroci.

Naznanilo in zahvala
Ob prerani smrti našega soproga in očeta
RUDOLFA PERDANA
ki je preminil 8. januarja, 1940 ob 3. uri zjutraj.
Sprejmejo naj najlepšo zahvalo društvo Slovenski Sokol, Slovan št. 3, SDZ, Lunder Adamič, št. 20 SSPZ, Janeza Krstnika, št. 71 JSKJ, Janeza Krstnika, št. 37 JSKJ, katerega član je bil pokojni mnogo let.
Iskreno zahvalo pevskeemu zboru Slovan, ki je zapel žalostinke ob krsti umrlega.
Zahvala vsem za krasne vence in vsem, ki so nam dali svoje avtomobile na razpolago, kakor tudi sobratom, ki so nosili krsto.
Najlepša hvala Mr. in Mrs. J. Zele in sinovi za tako fino in vzorno postrežbo vse skozi žalostne ure.
Zalujoci ostali
Helena, soproga
Adolf, sin
Ivana Jeanette, hči.
Cleveland, Ohio, 17. februarja, 1940

HRANILNE VLOGE
FEDERAL SAVINGS AND LOAN CORPORATION
SAFETY OF YOUR INVESTMENT
INSURED
UP TO \$5000.
TEKOČE OBRESTI PO 3%
ST. CLAIR SAVINGS & LOAN CO.
6235 ST. CLAIR AVENUE

To je Gottfried odredil!" je dejala Tereza sama sebi. "Zda je pojeje vsi — O sveta nebesa! Kolikokrat sem slišala to himno v Hindelbanku! Celo nevernilki so jo včasih peli. Jaz sama pa jo znam na pamet." Zasepetala si je: "Tudi sem jo nekoč slišala na planini —"

Korala je bilo konec. Nekoč je prihajal po stopnicah, nekdo

V najem
Odda se v najem poštene družini hiša s sedmimi sobami, kopalnica, in furnez. — Vpraša se na 1032 East 74th St. — Vse v dobrem stanju.

L. R. Miller Coal Co.
1007 East 61st St.
Quality coal anytime and anywhere
ENDicott 1032

je potrkal na vrata. —
"Mati! Najdražja mati! Pridi nazaj! Oh, pridi vendar in bodi z nami! Vse nas tako zelo veseli —"
Tereza je svojemu fantu odprla vrata. "Otrok! Orok!"
(KONEC)

Naprodaj
Proda se nova hiša s šestimi sobami, kopalnico, furnez, garaža. — Vse v dobrem stanju. — Vpraša se na 21400 IGoller Ave.

Proda se
Hiša za dve družini, 10 sob, dve garaži, blizu 140 ulice v Collinwood-u. — Cena samo \$4,700
MATT PETROVICH
253 East 151 Street
KENmore 2641-J

ZELE COAL CO.
18320 LANKEN AVE.
Back of Nottingham School KENmore 2525
Opozarjamo vas na spremembo v ceni
Beckley, lump or egg 9.65
Premium Pocahontas, lump or egg 9.45
Genuine Pocahontas, lump or egg 8.45
Standard semi-smokeless 7.75
Kentucky stoker coal very good for stoker use 7.25
MI IMAMO TUDI NA RAZPOLAGO VSAKOVRSNI PREM OG IN KOKS
Razvažamo na vzhodno in jugovzhodno stran mesta
ZELE COAL CO.
KENmore 2525 PHILIP ZELE, lastnik

Domači mali oglasnik

AVTOMOBILSKA POSTREŽBA
RE-NU AUTO BODY CO. E. 61st St. Garage
878 East 152nd St.
Popravimo vaš avto in prebarvamo, da bo kot nov.
Popravljamo body in fenderje. — Welding!
J. POZNIK — M. ZELODEC
GLEenville 3830

ELYRIA AUTO REPAIR AND WELDING
Towing, Parts, Batteries, Painting Body Fenders
6815—31 SUPERIOR AVE.
ENDicott 9361
Slovenska popraviljalnica

CVETLIČARNE
Slovenska cvetličarna
F. Jelercic & Son
15302 Waterloo Rd.
KENmore 0195

GASOLIN
MIKE POKLAR
E. 43 St. in St. Clair Ave.
ENDicott 9181
Gulf Refining Gas Station
Izvršujemo tudi prvovrstna popravila na avtomobilih.

MESNICE
CLEAN CUT MEAT MARKET
664 East 185th St.
KENmore 1881
Ne štedite pri mesu. Kupite malo — sveže, pa dobro
ANTON NOVAK

Oblak Moving
Se priporoča za prevzemanje pohištva, pian, in električnih jedenic.
6122 St. Clair Ave.
1161 East 61st Street
HEnderson 2730
Vse prevzemanje zajamčeno
Oglašajte v —
"Enakopravnosti"

VELIKA NOČ SE BLIŽA

Vsi, ki imate v stari domovini še starše, sorodnike, prijatelje in znance, se boste radi spomnili ob praznikih. A ne samo, da se jih spomnete, tudi razveselite jih želite s kakim primernim darilom. Najbolj primeren dar za PIRHE je denar. Da pa bodo vaši dragi v domovini točno in v redu sprejeli to kar jim pošiljate, se vam svetuje, da se glede pošiljanja denarja obrnete na:

August Kollander
Slovenski narodni dom
6419 St. Clair Ave.,
Cleveland, Ohio

KOLLANDER pošilja denar v Jugoslavijo, Italijo in druge evropske države. Vsaka pošiljatev je garantirana in je običajno izplačana v treh tednih. Cene dinarjem in liram so zelo ugodne. ... Pri Kollanderju dobite tudi jugoslovanske in italijanske znamke.

Verovsek Group Presents Popular 3 Act Comedy Success, "Denar"

The dramatic society "Verovsek" is giving a repeat performance of the popular 3-act comedy success, "Denar" or, translated, "Money," tomorrow afternoon at 3 p. m. at the Slovene Workmen's Home on Waterloo road.

This highly recommended comedy was given a showing a short time ago by another dramatic club and won much favorable comment.

The admission for "Denar" will be 35c if tickets are bought in advance and 40c at the ticket booth. Incidentally, your investment is increased a two-fold in that you not only see the comedy, but also attend a dance which begins immediately after the last act of the play. However, if you only care to attend the dance, the admission will be 25c which will enable you to dance to the irresistible rhythms of Vadal's Reveliers.

Councilman Suggests Recreation Centers Instead of Reformatories

Efforts are being made by the recreationally-minded people to expand the program to such proportions so as to keep all of our youth in well planned activity. This, of course, will cost money. I think that we'll all agree that it will be money spent in the right direction, as it is about time that the recreational program was given some serious consideration.

By providing more money for recreational facilities we are insuring the future of our youth. I am certain our parents desire to have their sons and daughters visiting recreation centers instead of reformatories or houses of correction. Planned activity creates alertness. It stimulates good sportsmanship and builds character. It tends to make worthwhile citizens of the future by substituting energetic activity in place of leisure hours of idleness and mischief.

It is with this thought in mind that the Parks and Recreation Committee recently made an inspection tour of the various recreation centers — more commonly referred to as bath houses. The purpose of the committee was to better acquaint itself of the existing conditions.

The committee, led by Parks Director Hugo Varga, consists of J. Noble Richards, Recreation Commissioner, Julius Kemeny, Assistant Recreation Commissioner, Harold Walde-meir, chairman of the Parks committee, and members of the City Council, Pucel, Gleason, Dolejs, Ernst, Cohen, Lewandowski, Vehovec and myself.

After making this extensive tour throughout the city it was agreed by all that the condi-

tion of all the centers was deplorable, especially the floors, roofs, and boilers which are causing the buildings to deteriorate very rapidly.

We, in the 23rd ward, are vitally interested in the St. Clair Recreation Center. This institution has a monthly average of 46,946 people coming in, and, as I am told, leads in towel and basketball receipts. It promotes dramatics, gymnastics, swimming, boxing, basketball, sewing, and weightlifting, which in turn affords a splendid opportunity for the children and adults to apply themselves during their leisure time in interesting and constructive work. If we can picture the extent of good that is being accomplished in this one center alone, we will better appreciate a city-wide recreational program such as is now being contemplated by the Recreation committee and the other civic organizations who believe that the proper approach toward the betterment of citizens in the future is in creating surroundings such as will keep our youngsters occupied; henceforth we can readily apply the old adage "An ounce of prevention is worth a pound of cure."

The Parks and Recreation committee of the city council will make a determined effort to secure enough funds to repair and improve the damaged conditions of these centers. To succeed in this and expand its program it may in due time be forced to bring its entire program before the citizens of Cleveland. More on this subject later when developments take place.

—Edward Kovacic

Prevent That Fire

Whether it is right or wrong to take a chance depends entirely on the circumstances. It is all wrong to take a chance with your own life and possibly the lives of others while cleaning clothes, furniture or floors about the house with gasoline.

Cleaning clothes involves two serious hazards. Rubbing or friction causes static electricity. The vapor from the gasoline is highly explosive. All that is needed for a catastrophe is the proper mixture of oxygen (air), gasoline vapor and a spark of static electricity and the stage is properly set. The person doing the cleaning, being in the center, is trapped and is either fatally burned or is laid up indefinitely with painful burns. Vapor from gasoline is heavier than air and will fill the room from the bottom upward. If the person doing the cleaning should escape an explosion caused by a static spark, there are other factors that may affect the situation. Maybe the fire in the furnace, gas fire in the hot water heater or the pilot light in the stove will cause an explosion. Perhaps in a moment of forgetfulness a match may be struck, or some person who is smoking a cigarette may come into the house, not knowing the situation. These last two dangers are just as serious as the others. Anyone of the above things might cause a terrific explosion which would result in loss of life and property. Remember! The explosive force of the vapor from one gallon of gasoline properly mixed with air is equal to the explosive force of eight-three pounds of dynamite. These figures are from laboratory tests and are reliable. Play safe and let the dry cleaner clean the clothes.

—Herbert W. Snider, Herbert W. Kolmogorov, Chiefs of the 12th Battalion, CFD.

MISS LONG TO LECTURE TO PROGRESSIVES AT SND

Miss Fern Long, Cleveland Public Library readers' adviser and lecturer, will speak for the Progressive Women's Circle No. 6 on Monday, February 19, at the Slovene National Home in room No. 1 of the new building.

The subject matter of Miss Long's lecture will be "Great Slavic Women" and should be of interest to every person of Slavic descent. Members of the Progressive Circle, their friends, and the general public are invited to attend this lecture free of charge.

Writes Article On Serbian Literature and Balkan Wars

The importance of the Balkans as a cog in World Peace machinery is everywhere recognized today. But there was another time, during the Balkan Wars, 1912-13, when the Balkans were the battleground of southeastern Europe.

Mr. Anthony J. Klancer, Cleveland student of Yugoslav literature, has written an article, "The Balkan Wars and Serbian Literature," for the Winter issue of "Books Abroad," international quarterly.

Dealing with the effects of wars on literature, it describes the condition of Serbian poetry and other literary production before the outbreak of the World War. This is Mr. Klancer's first article dealing exclusively with Serbian literature. His work in this field has up until now been confined to reviewing Yugoslav books for "Books Abroad." Mr. Klancer has written largely on Slovene literature.

ENAKOPRAVNOST

6231 St. Clair Avenue
Henderson 5311 - 5312

ENGLISH SECTION

STAN ZORC, Editor

Carries All Official News of Inter-Lodge League

FEBRUARY 17, 1940.

THIS WEEK

By Louis Jartz

Three cheers for Mrs. Roosevelt, her husband, and Attorney-General Jackson for their fine addresses to the youth congress. For a while we thought that the administration might be taking a stuffed shirt attitude toward the problems of the day. But these three people have given a good account of themselves, and our respect for the democratic processes is higher than before. Attorney-General Jackson's speech over the air was one of a very few liberal deliveries heard in a long time.

I don't know how it was possible to assemble together so many youngsters to talk about the plight of the world and its youth. Most youngsters are dependent over their own affairs and just don't give a tinker's damn about world problems.

There are youngsters who curse their existence and their elders for bringing them into the world. Of course, we understand that this situation has always existed and probably always will, but it is hardly the attitude to take. Tie yourself to a dream of a finer America; put a sparkle in that eye; take that slouch out of your shoulders, and get busy making this land of ours a torch of liberty and one of well-being, so that the rest of the world may have something to look up to after it gets tired of butchering its youth.

The radio is alright. If it wasn't for this amazing invention, F. D. R. most likely, would not have been elected president of the U. S. A. If it wasn't for the radio we wouldn't have heard the excellent address of Attorney-General Jackson.

Our local papers, if you will notice, are quite concerned with the issuance of sweet nonsense in behalf of Burton's candidacy for the senate, and Taft's for the presidency. According to the Nation, a liberal weekly, the papers which carry Mrs. Roosevelt's column censored an appeal she made for the refugee Spanish Loyalists.

Whenever a grave problem presents itself, the people who oppose the twentieth century way, always thrust the question: What would Lincoln have done about it? What would Alexander Hamilton have said? Do you think that the Pilgrims would have liked it? Usually the problem is as alien to these early patriots as would be the airplanes and the automobile, but the opponents of progress insist on going back to solve today's problem. But the Catholic bishops get the prize. They offer a sixteenth century way, which incidentally, is the form of government in which Mussolini is interested.

One of the fellows was making fun of Father Divine. Up spoke one in defense of the dusky god. "You can say all you want, but Father Divine has my respect, and so have all the other blood and thunder, devil and perdition evangelists. Frankly, I am a free-thinker, but I want to give credit to ability. In spite of all the fun poked at Father Divine, you've got to admit that he's a great personality, and what's more he got up there without using crutches of a well organized and established religion. A regular priest or minister, even when he has no ability, has a place all feathered for him — just like sitting down to breakfast. But to start from scratch, and then convince people that one is holy, and then ride a Dusen-berg, etc., you must admit, is an amazing accomplishment. Let's see you try it."

Ready To Pilot Plane

Mr. Paul Renko, son of Mr. John Renko, solicitor for the Enakopravnost, received notice from Washington, D. C., on January 6, that he is eligible to get his pilot's license. This news came as a surprise to his parents and friends as none were aware of his preparing himself for obtaining his license.

Philharmonic Gives Free Concert

The Cleveland Philharmonic Orchestra under the direction of F. Karl Grossman will give a concert which will be held at the Little Theatre of the Public Auditorium, Wednesday, Feb. 21, at 8:30 p. m.

Musical renditions will include "Merry Wives of Windsor," "Les Preludes," and "March Kongrois." Two soloists will be featured with the orchestra. First, Miss Horvath, who will sing the aria from the opera Aida, then Leonard Kucera, who will play the Piano Concerto by Franz Liszt.

This is a fine opportunity for all music lovers to hear a concert free of charge. The program is being sponsored by the City of Cleveland and is free to the public. — Frank Slejko, Jr.

AN OPEN LETTER TO MR. JARTZ:

It needs to be said repeatedly these days, Mr. Jartz, that if one is to be condemned it is not because of his race or nationality, but because he is a man intent on doing evil. However, in your last week's article you stated that men of diverse cultures are condemned because of hatred. This may be true, although it is the narrow-minded individual who perceives his neighbor through that point of view.

Since the desire to dominate is innate, I would say that jealousy is the causative factor toward nationality and race prejudice. No one desires to feel inferior; consequently, what you call "hate," and I "jealousy," is developed.

The people of whom you speak as hating various race and nationality groups seem to corroborate my statement about the narrow-minded individual. However, please do not misinterpret my statement. I do not place all those who have some dislike toward a specific race or nationality group in the same category of bigotry; although the majority do derive their opinions from their ancestors and refuse to see any other viewpoint.

As we all know, every race or nationality group has contributed something, through invention or otherwise, toward the betterment of our culture, but that still does not solve the nationality prejudice problem. This problem will never be solved as long as conflict, competition, and class struggle still exist.

I do not pertain to be sarcastic, but I do wish you would not be so radical about the newspapers, but isn't that also true in most everything? Isn't it natural for an individual or a group of individuals to stress his own point of view and desire to have every one regard his proposition through the same point of view? Therefore, to the bystander, our latter friend is also being an ill-fitted propagandist.

It was very gallant of you, Mr. Jartz, to present the proposition of "challenging the world," but as one might say, "Actions speak louder than words." And the only way we will have action is by educating the adult, as well as his kin, so as to enable him to comprehend each situation that he is confronted with more broad-mindedly.

—A Critic

Blessed Events

On Friday, February 9, a daughter was born to Mrs. Fred Kramer. The mother is the former Rose Herbst and the father, Fred, is the son of Mr. and Mrs. John Kramer, proprietors of a grocery and meat market at 5301 St. Clair Avenue. The proud parents reside at 1242 E. 58 street. Congratulations!

Mrs. Anthony Sulak, of 18809 Mohawk Avenue, gave birth to a 7 $\frac{3}{4}$ pound baby girl on February 12, at Glenville hospital. Mrs. Sulak's maiden name was Vera Kushlan.

News About Town

By Elsie Desmond

"Gone With the Wind" may be drawing huge crowds, but it has nothing on the popularity of the Women's Kitchen Club dance held at the Slovene Workmen's Home on Waterloo road. Getting a bird's eye view of the crowd:

Millie Prodriznik, once reporter of Jadran singing club and the Enako, seen at the dance... Andy Silla also seen at the dance after a long absence... Sophie Volk dancing with Bob Greenwald, recent Collinwood High School graduate... Joe Skedel having an extremely wonderful time. (Vat was you doink!... Ester Zupanc, a protegee of Scarlet O'Hara, dancing with Greek Gods all evening... Ann Urbas, president of the Statuette's, enjoying herself... Sylvia Lisjack spending her entire evening with George Skolar. (I tank der's sometink brewink!)... Angela Kern taking all honors when her mask was removed... Mrs. Coff and Mrs. Vadal drawing quite a crowd with their interesting costumes... Hank Prijatelj looking very girlish in his Spanish costume... Olga Markum disguised as a pretty country lass... Bill Leskovec looking very handsome in his costume. (You must have had the goils fightink over you.)... Edith Coff, secretary of the Statuettes, the Klum sisters and their mother, Ann Krall, Ed Golob, Jo and Ann Prisel seen at the dance... Valaria Vadal and Tony Fortuna enjoying one another's company. (Vat's dis annoder van of Kupid's works!) Places of interest:

The second annual SDZ Headpin Tournament will be held March 16 and 17 at the Waterloo Recreation, 15721 Waterloo road for all members who have been in the lodge since October '39. The bowlers will be given three trials towards winning. However there will be a small fee of one dollar for each entrant.

In order to be recorded as a participant, an entry blank, obtained at the Waterloo Recreation or the SDZ editor's office, must be filled out and returned to the SDZ office at 6117 St. Clair Avenue, no later than March 2.

The La Salle Theatre will sponsor an amateur show which will be open to the talented public of Euclid, Nottingham and Beachland, with the E. 185 St. Business and Professional Association acting as the judges.

All applications must be sent to Mr. Herb Fitzgerald of 635 E. 185 St. before or by March 15 so that the entrants will be notified by mail or phone in regard to their auditions. However, the semi-finals will be held at the La Salle Theatre on March 3 and 5, while the finals will take place April 12.

A dance is given by the Cleveland Athletic Lodge, SNPJ, this evening at 8:00 in the Slovene National Home.

A dance is being held at 8:00 p. m. in the Two-Light Ballroom.

Editor's note: Elsie M. Desmond is ill at her home, 19711 Arrowhead Avenue, with the grippe.

SECOND I-L TITLE TILT WEDNESDAY

The second game of a three game series for the basketball championship of the Inter-Lodge League will be played at the St. Clair Recreation Center Wednesday, February 21, at 8:00 p. m. Admission is 10 cents.

BEROS STUDIO

for fine Photographs
6116 St. Clair Ave.
NEW - MODERN - SPACIOUS
Every Convenience
OPEN SUNDAYS 11-4 p.m.
Tel. ENdicott 0670

The Foreign Language Newspaper Digest Project

By F. J. Erzen

Many articles have been written concerning various WPA projects and their programs. I should like to inform the public about the purpose and development of the Foreign-Language Newspaper Digest Project in Cleveland, Ohio, which is under the supervision of Mr. Oscar Ban, a trained and capable newspaperman.

This project will make available a historical record of translated abstracts from foreign newspapers published in Cleveland. Its object is to record the history, activities, organized life, adjustment problems and processes, thoughts, opinions, and culture of Cleveland's immigrant groups as reflected in their language press. A staff of 128 translation abstractors transcribe into English the material found in the Cleveland foreign newspapers published in 11 languages. The following newspapers were selected from 28 Cleveland foreign-language publications: The American is the Czech daily; Waechter und Anzeiger (Sentinel and Advertiser), the German daily; Ameriška Domovina (American Home) and Enakopravnost (Equality), the two Slovene dailies; Szabadsag (Liberty), the Hungarian daily; La Voce Del Popolo Italiana (The Voice of the Italian People), the Italian tri-weekly; Yidishe Welt (Jewish World), the Jewish daily; Dirva (The Field), the Lithuanian weekly; Wiadomosci Sodzienne (Polish Daily News), the Polish daily; America, the Roumanian four-edition weekly; Rodian (Family), the Carpatho-Russian semi-monthly; and Hlas (Voice) the Slovak weekly.

Public planning and other agencies concerned with the problem of assisting foreign groups in this community to adapt themselves to local conditions have long been hampered in their work by the lack of easily accessible information about the groups with which they deal. Certain foreign groups in this city have made outstanding contributions to the cultural development of not only this community, but their home countries as well.

Cleveland has a very large population of foreign groups, and being an outstanding example of the American "melting pot" ideal, it lends itself particularly well to a study of this sort. A better understanding of the motives and customs of the immigrant population is one of the objectives of this subject. The purpose of the Digest is to prepare a set of multi-graphed books providing convenient reference for anyone interested in study and research. It will assist students of history, sociology, politics, economics, and other subjects. It will preserve the history of Cleveland's immigrant population, and, as many newspaper files are deteriorating, it will be of permanent value to those writing annals of local interest.

The abstracts are classified under six headings in the following order:

1. Individuals — filed alphabetically by personal name and concerning persons of each nationality who live in America;
2. The Nationality Organizations — filed alphabetically by corporate name, which include churches, lodges, newspapers, libraries, and so forth;
3. The Local Setting — containing material concerning the general Cleveland scene;
4. The New Country — dealing with American national issues and other than local activities of the immigrant groups that do not specifically relate to the local setting;
5. The Old Country — containing abstracts dealing with the internal and foreign affairs of the motherland of the nationality group;
6. The World — containing all material that cannot be filed under any of the other classifications.

The abstractors are selected by means of oral and written tests. They translate the necessary information in clear, simple English. Later the article is checked by a carefully selected worker in each language group. After being checked, the abstracts are classified, edited, and typed for multi-

graphing and are then indexed by experienced workers.

Included in the Slovene organizations group are the programs, conventions, meeting, benefit performances and public appearances of 165 societies. There are 9 dramatic clubs, 15 senior singing societies, 9 juvenile choruses, 7 political clubs, 9 Slovene national homes and their various clubs, and many other merchant and pleasure clubs. Published are, detailed accounts of the activities of the large Slovene and Croatian organizations and their Cleveland branch lodges. Included in this group are the Hrvatska Bratska Zajednica (Croatian Fraternal Union); Hrvatska Radnisa (Croatian Welfare Society); Jugoslavanska Katoliška Jednota (South Slavonic Catholic Union); Kranjsko - Slovenska Katoliška Jednota (Grand Carniolian Slovenian Catholic Union); Slovenska Dobrodelna Zveza (Slovenian Mutual Benefit Association); Slovenska Narodna Podporna Jednota (Slovene National Benefit Society); Slovenska Svobodomiselna Podporna Zveza (Slovene Progressive Benefit Society); Slovenska Zenska Zveza (Slovenian Ladies Union); Slovenska Maska Zveza (Slovenian Men's Union); Progressive Slovene v Ameriki (Progressive Slovene Women of America); Zapadna Slovenska Zveza (Western Slavonic Association); and the Jugoslovenski Socijalistični Zvez (Yugoslav Socialist Federation). The Slovene lodges of the Maccabees, the Catholic Order of Foresters, and the Woodmen of the World are also included. The religious activities in all Slovene parishes are listed under the title of each church, namely: St. Lawrence, St. Mary's, St. Christine's, and St. Vitus.

Long after this generation will have passed away these records will be available to historians and students. They will show the contributions of the Jugoslavs and various other nationalities of Cleveland to the political, social, and educational development of the United States of America.

Pictures of Jugoslavia

At 8:00 p. m., Wednesday, February 21, motion pictures of Jugoslavia will be shown at the Twilight Ballroom.

Everyone is invited to see these pictures, especially the younger folks who were born in America and have never had the opportunity of traveling through those part of the world which are close to the hearts of their parents who came from there.

The movies will deal mostly with the parts of Jugoslavia known as "Notranjske" and "Dolenjske," and will reveal the nature and land characteristics of the country in which many of our parents spent their childhood days. See these pictures which will show how the Slavovenes of Jugoslavia work at home and in the fields, their churches look like, their means of transportation, and their moments of joys and sorrows.

These pictures are educational as well as entertaining. You will certainly be benefited by attending this movie. The admission is only 25c.

A novel method of arranging the seats for the convenience of the patrons will be used and soft drinks will be provided at an added enjoyment.

Please come for the entire proceeds of this affair will be used in benefitting the Jugoslavs Cultural Gardens.

—Anton Grdina

Sports Briefs

Jack Vehar, former Enakopravnost carrier and now cage star at East Technical High School, leads the Artisan square in scoring with 70 points in 10 games to his credit. Sharpshooting Jackie has averaged 10.5 points per game in 4 Senate frays.

YOUR RECORD OF Woodpecker Polka

— at —
MERV'S
6919 St. Clair Avenue
Music Supplies and Records

Comrades' Leap Year Dance

HELD

SATURDAY, FEB. 24, 1940

IN SLOVENE NATIONAL HOME — St. Clair Ave.

Music by Johnny Pecon and his orchestra

Admission 35c Dancing from 8 p.m. till ???